

# LA DEFENSA

## DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción

En Alcoy al mes . . . . . 1'50 Ptas.  
Trimestre . . . . . 4'50  
Fuera . . . . . 5'00  
Número atrasado . . . . . 0'25

ALCOY, DOMINGO 8 DE MAYO DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 22, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

NÚM. 101

Vicente

Domènec

SASTRE

Santa Rita, 3 principal

Se necesitan oficiales, oficiales y aprendices.

No se trabaja en los días festivos.

### Del odio satánico

Contra la orden brutal del gobierno francés, inspirada en odio satánico, de arrancar los Crucifijos de las salas de los Tribunales de justicia, han protestado algunos jueces y magistrados, Municipios y abogados, que particularmente han desagraviado a Dios por tamaño ultraje; pero la Francia de San Luis continúa tan prudente, tan callada y tan pacífica como antes.

La consecuencia de todo será aquel *Majus hisvidebis* del Evangelio, en sentido completamente contrario a como allí se promete. ¡Pobre Francia!

Pero es justo dar a conocer algunas de esas protestas privadas que llevan al corazón cristiano, el triste convencimiento de que se va acercando el momento de salvarse quien pueda:

«El Consejo municipal de Sumine (Ayuntamiento) en una de sus últimas sesiones, después de hacer una conmovedora manifestación con motivo de la profanación de los Crucifijos, tomó el acuerdo de colocar en el salón de sesiones, sobre el sitio de la presidencia, el que se había arrancado del tribunal de justicia de dicho pueblo. El público que asistió a la sesión aclamo al Consejo y cantó dentro del salón de sesiones el *Parce Domine*.

En el tribunal de Bourg en Bresse, monsieur Daresté, del Colegio de Abogados, protestó de la desaparición de los Crucifijos, «bajo la égida» de los cuales ejercían su ministerio».

En el tribunal de Perigeux, al empezar su informe el abogado Sestrada, se expresó en estos términos:

«Hace treinta años, señores, que tengo el honor de presentarme en este Tribunal; comprenderéis, por tanto, la emoción que experimento al comprobar la desaparición de la imagen de Cristo.»

Y como el presidente le recordara el respeto de la ley, replicó el abogado: «¿Qué sería de la Justicia humana si no se inspirase en la Justicia divina? Así es que se daba el nombre de santuario a estos recintos, que de hoy en adelante no serán más que salas de discusión.»

El presidente de la Audiencia de Dunkerque se opuso resueltamente a que el arquitecto arrancara el cuadro

del Crucifijo que había en el tribunal, y no pudiendo evitarlo, al abrir la sesión de la Audiencia empezó haciendo una sentida y enérgica protesta «contra una medida—dijo—que hiera en lo más profundo las convicciones íntimas de la inmensa mayoría de los franceses».

### NOTA DEL DÍA

La prensa oportunista está satisfecha porque pasó el día 1.º fiesta del trabajo, sin más consecuencias que algunos *mitins* en que, como de costumbre, disparatase de lo lindo.

La rotativa echa de menos, en dicho día, el ambiente expansivo de no sabemos cuántas libertades que, según ellos, aún nos hacen falta.

La radical, refiriéndose a lo mismo, hácese eco de los discursos pronunciados en los *mitins*, y lanza alaridos, acusando de tiranos a ministros, gobernadores, alcaldes, policías y guardas de paseo, y amenazando con que arderá Troya si esto sigue así.

O lo que es igual, si España no acaba de convertirse en merienda de negros o aduar de beduinos.

No vemos el motivo de la satisfacción oportunista, ni del rotativo disgusto.

¿Satisfacción porque sólo hubo discursos y *mitins*...

Pues en esos *mitins* se forman las sociedades de resistencia, las agrupaciones ácratas y anarquistas, el espíritu de rebelión, el odio de clases y todo cuanto ha puesto, pone y pondrá en peligro a las naciones y a los pueblos. Con *mitins* empezó la terrible situación de resistencia, que ha tres años ocasionó tantas víctimas y llevó a España al borde de un abismo.

Y con los discursos se fanatiza y enloquece al pueblo, se le exalta y azuza y se engendran los Angiolillos y los Artal, los que asesinan al prójimo y echan bombas lo mismo en el templo que en el teatro, en las vías públicas que en las casas de los particulares.

Considerando lo uno y lo otro, causa maravilla que el oportunismo esté satisfecho, porque sólo hubo el día 1.º de Mayo aquello que es base segura para todo, como lo acreditan el sentido común y la experiencia.

No menos maravillosos es el disgusto rotativo por la falta de libertades.

Hay libertad en la tribuna para pedir que surjan Angiolillos y que sea carne de ellos el señor Maura; testigo el *mitin* de Pontevedra.

Hay libertad para escribir que debe *suprimirse* (asesinarse) al primero que estorba, testigo *El Pueblo* de Blasco.

Hay libertad para lanzar en el Parlamento gritos antipatrióticos.

Libertad para blasfemar, injuriar y maldecir.

Libertad para atacar a la religión, a la autoridad, a la moral, a la propiedad y hoy a la familia.

Libertad para pregonar y vender *El Piripitipi*, *La Saeta* y el *Rojo y Verde*.

Libertad para la prostitución y la crápula...

¿Y aún se echan de menos libertades? No lo comprendemos.

En cambio comprendemos el coraje del radicalismo.

Es la fiera que no se sacia, el hidrópico que quiere más agua mientras más bebe.

Por eso cuando el oportunismo pretende acallarlos, arrojándole alguna presa, el radicalismo, en vez de apaciguarse, cobra nuevos bríos y exige con más ímpetu.

Y el oportunismo le arroja más y más, y el radicalismo engorda, adquiere potencia y cuando el oportunismo cree tenerlo ya contento, es pasto de la fiera por él mismo cebada.

Hoy tiene el radicalismo toda clase de libertades, y cuando no hay atentado a que no se atreva ni atropello que no realice, muéstrase furioso y créese tiranizado, queriéndolo todo para sí y nada para los demás.

Actualmente *santifica* el puñal y los proyectiles que iban a matar al señor Maura, y revuélvese furioso contra quienes protestan de semejantes crímenes; júzgase con derecho hasta para asesinar y niega al adversario hasta el de quejarse...

Y el oportunismo que lo ve, continúa engordando a la fiera, sintiéndose dichoso porque ésta pase la fiesta del trabajo cebándose con las libertades de la tribuna, de la prensa y de la reunión.

Perfectamente; pero al freir será el reír, y ya llegará por las actuales sendas el día, no de la fiesta del trabajo, sino de la fiesta radical, en que el oportunismo no experimente satisfacciones, el radicalismo devore todo lo devorable y los rotativos no echen de menos libertad alguna.

Ni siquiera la de que se lleve Pateta a una nación.

PONOS.

### La enfermedad de Pereda

La prensa de Ierez publica lo siguiente:

«Desgraciadamente, la traidora dolencia que ha acometido al insigne escritor, lejos de ceder, se ha acentuado en las últimas veinticuatro horas.

El señor Pereda, además de la parálisis que le invade todo el lado izquierdo del cuerpo, sufre altísimas fiebres que ponen en grave riesgo su vida.

Los médicos señores Carrasco y González, que le visitan con frecuencia y que procuran por todos los medios que la ciencia aconseja combatir el mal, consideran, sin embargo, el caso gravísimo; la edad ya avanzada del enfermo, pues que el señor Pereda tiene setenta y dos años, y la violencia de la enfermedad, hacen desgraciadamente muy difícil combatirla con éxito.

Anoche, en vista de la agravación y recargo que sufría, se estimó preciso viaticar al enfermo.

A las diez y media tuvo efecto el piadoso y conmovedor acto; de la próxima parroquia de San Marcos salió el Viático, que era llevado por el Pbro. señor Avalos, acompañándole algunas personas de la familia y otras que lograron enterarse de que el gran escritor iba a ser sacramentado.

El señor Pereda, cuya lucidez de entendimiento y fortaleza de voluntad no han disminuido a pesar de la gravedad de su dolencia, recibió el Viático con cristiano fervor, contestando por sí mismo a las preces del sacerdote. Seguidamente le fué administrado el Sacramento de la Extremaunción, después de manifestar el señor Pereda que deseaba recibirlo.

El acto de administrar los últimos Sacramentos al insigne escritor conmovió profundamente a cuantos lo presenciaron, y casi sin querer se venía al pensamiento aquel cuadro admirable trazado por la pluma del gran mon-

tañés, en que pinta el momento de viaticar al héroe de la mejor de sus novelas, *Peñas arriba*, aquel *D. Celso* en quien parece delineados los rasgos principales del hermoso carácter del propio novelista.

Dios haga que confortado su espíritu con los Sacramentos, pueda vencer su cuerpo la cruel dolencia que tiene al que es una gloria nacional, al borde del sepulcro.

Siguen recibiendo de toda España, y especialmente de Santander, telegramas interesándose por la salud del enfermo; y en las listas que hay en la entrada de la casa numerosas personas acuden a inscribir sus nombres.

### La enseñanza primaria y el proyecto de presupuesto

Aprobados en Consejo de ministros los proyectos de presupuestos parciales de todos los departamentos, menos los de Guerra y Marina, los periódicos les dedican preferente atención, examinándolos cada uno desde su particular punto de vista. Nosotros, con la imparcialidad e independencia que ya tenemos acreditadas, hemos de ocuparnos también en ellos, empezando por referirnos a aquel en que, según todas las versiones, las variantes, con relación al hoy vigente, son mayores: el de Instrucción pública.

El Sr. Domínguez Pascual ha presentado un proyecto de presupuesto cuyo importe excede al del que hoy rige en once millones de pesetas, según los más, en siete según los menos. Nosotros ignoramos la cantidad exacta; pero tenemos por cierto que la mayor parte del aumento está dedicado a mejorar y difundir la enseñanza primaria.

«La enseñanza primaria! Ahí es nada aumentar el número de Escuelas, mejorar el material de las mismas, procurarles lugar higiénico y acomodado a las modernas exigencias pedagógicas, retribuir decorosa y seguramente a los maestros, combatir el absentismo de los alumnos...»

Labor del titán, más aún en estos días en que, supeditado todo a la política de la nivelación económica, las mayores empresas se abandonan con que sólo haya temor de déficit en las cuentas de fin de mes.

Pero aquella obra, con ser grande, meritoria, espléndida, quedaría manca, más aún, sin alma, sin vida, si no la completase un personal idóneo, inteligente, probo, personal en cuya formación es en lo primero que hay que fijarse. Y no decimos nada del fondo del asunto, de la clase de instrucción que haya de darse en las Escuelas de primera enseñanza, porque aún está en la memoria de todos los lectores de *El Universo* la serie de artículos en que su fundador, el inolvidable D. Juan Manuel Orti y Lara, ilustró el tema a la luz de la sana razón y de la verdadera Filosofía.

La reforma debe encaminarse a la formación de aquel personal, entendido, laborioso y digno; y a reorganizar la inspección de primera enseñanza, para que el inspector pueda servir de lazo entre el maestro y el Estado.

Cuantos esfuerzos se hagan por mejorar la primera enseñanza, por hacerla asequible aun a las más menesterosas clases sociales, merecerán bien de la patria.

De *El Universo*

# El rey en Cádiz

Cádiz 6.—A las doce y media de la noche se retiró el rey á su cámara, complacidísimo de la velada. Multitud de embarcaciones menores, profusamente iluminadas, rodeaban al «Giralda». Algunas llevaban música. El público aclamaba á Su Majestad con entusiasmo.

A las ocho de la mañana ha abandonado el Rey su cámara, conversando animadamente con las personas de su séquito. Una hora mas tarde se ha trasladado á los artilleros de la Compañía Trasatlántica. Los obreros y sus familias le han vitoreado con entusiasmo.

Mas tarde ha estado S. M. en la factoría de Matagorda. El marqués de Comillas, el Sr. Gil Beceril y el ingeniero director Sr. García Cabezas enteraban á D. Alfonso de cuanto encierra dicho establecimiento, que honra á España, pues en seis meses ha quedado en él terminado un buque de 2,000 toneladas. Ha visitado el Monarca todas las dependencias y ha visto funcionar el aparato de la telegrafía sin hilos con gran éxito. Ha felicitado el soberano al Sr. García Cabezas, joven ingeniero, honra del cuerpo y alma de la institución, y al marqués de Comillas por los desvelos que se toma por el fomento de la Marina mercante.

El discurso del marqués de Comillas ha sido elocuente y sentido. Se ha mostrado agradecido á los elogios del rey, y le ha pedido protección para la marina mercante, base de la de guerra, y ambos fuente de riqueza nacional. Ha recordado la educación del rey, dedicando con este motivo calurosos elogios á la reina madre.

El general Linares ha contestado, en nombre del gobierno, ofreciendo hacer todo lo posible por conceder esa protección á la Marina.

Desde la factoría se ha dirigido Su Majestad al «Giralda». Este ha zarpado á las doce en punto con rumbo á Huelva.

Le escoltan los buques «Rio de la Plata», «Estremadura» y «Joaquín del Piélagos».

Inmediatamente llegue á Sevilla tomará el expreso de Madrid el ministro de Marina, dirigiéndose á la primera de dichas capitales. También saldrán por tren para Sevilla y Córdoba el señor Zarco del Valle y el inspector de los reales palacios, Sr. Azuaga, con objeto de preparar el alojamiento de S. M. en dichas capitales. D. Alfonso ha dejado 5.000 pesetas para los pobres y algunas gratificaciones para las personas de la servidumbre.

El rey D. Alfonso ha dirigido un telegrama al soberano de Portugal agradeciéndole el envío del crucero «Don Carlos, Dicho buque escoltará á la escuadrilla regia hasta Huelva, regresando desde allí á sus pais.

De Huelva telegrafian que la multitud se dirige á los muelles. Los balcones ostentan colgaduras. La afluencia de forasteros es grande, y no quedan habitaciones ni en fondas, hoteles y posadas. La mayoría de los edificios lucirán iluminaciones. Se duda que la fábrica de electricidad pueda dar el fluido necesario.

Se han recibido telegramas de Huelva dando cuenta de la llegada de D. Alfonso XIII á aquella población.

El «Giralda» ha entrado en aquel puerto escoltado por el cañonero destructor y el buque «Nueva Extremadura».

Muchísimas embarcaciones han salido á recibir á S. M. aclamándole incesantemente.

La ovación que ha tributado al rey la muchedumbre que llenaba el puerto, ha sido delirante.

## Loubet y los masones

Cuando Emilio Loubet, esclavo y embajador de la masonería francesa, llegó á Roma, recibió el siguiente saludo de Héctor Ferrí, Gran Maestro de la masonería italiana:

«A Emilio Loubet, presidente de la república francesa, fraternal saludo de los masones.

«Sca bienvenido á la Roma italiana el jefe de la gloriosa nación que ha puesto sobre su estandarte el antiguo triángulo, símbolo de

nuestra Orden, y ha hecho que brille sobre toda la tierra. Bienvenido sea, y téngase por ciudadano de esta eterna madre del mundo latino.

«El más caro de nuestros ideales, la fraternidad humana, triunfa hoy en el abrazo que se dan dos pueblos, unidos por los vínculos de la sangre, por la comunidad de glorias y dolores y llamados á reñir juntos las batallas de la civilización.

«Regocijémonos y, seguros de nuestras intangibles conquistas, afirmemos nuestra fe en la era de paz, de justicia social y de libre y serena conciencia.

«Con el aplauso que Roma, intérprete de la Italia nueva, tributa á Emilio Loubet, queremos que nuestro saludo se dirija al mismo corazón de Francia como manifestación de atrevimiento en la afirmación constante de la supremacía de los derechos del Estado laico. Se dirige á nuestros hermanos de Francia, que procuran alcanzar los altos fines de nuestra institución; se dirige á la memoria de Emilio Zola, Titán en la formidada lucha contra la hipocresía y la superstición; se dirige á Victor Hugo, genio tutelar, ante cuyo simulacro rendiremos nuestros verdes estandartes, saludando en él al poeta que cantó el «Carmen saocular» del pueblo latino en sus eternos principios de justicia y libertad.

»Roma 24 de Abril de 1904.

»HECTOR FERRI,

«Gran Maestro»

No hemos visto la respuesta, que no dejaría de dar Emilio Loubet; á menos que prefiriese devolver el saludo personalmente y visitase al Gr. Maest. Ferrí en la Gr. Log. Simb. del Gr. Or. Ital., lo cual nada tendría de particular, porque Emilio Loubet no entra jamás en ninguna iglesia, aunque él es católico, ó está bautizado en la Iglesia católica, pero asiste sin la menor dificultad á mezquitas y sinagogas y tampoco verá inconveniente en visitar logias y talleres mas.

Pero es lo que él dirá: Justo es servir á quien da para vivir.

Por las señas, hay otros que piensan y están dispuestos á hacer lo mismo.

¡Qué bien dijo el que dijo que Dios los cria y ellos se juntan!

## Panadería Madrileña

DE

**RAFAEL PASCUAL**

24, ANSELMO ARACIL, 24

Este antiguo y acreditado establecimiento ofrece al público gran variación en toda clase de pastas, á precios económicos.

Los que visiten este establecimiento, encontrarán los ricos *pastelillos de pescado* elaborados al estilo de Valencia, la clásica *Mona*, *Panquemados* de Alberique, *Tortas* de todas clases propias para el chocolate, y las exquisitas *Ensamadas mallorquinas*, que es lo que constituye la especialidad de esta casa, por contar con un operario procedente de una pastelería de Mallorca.

Se reciben encargos de *Tortadas*, *Biscochos* y toda clase de *pastas*.

LA PANADERÍA MADRILEÑA

ofrece al público como mejor garantía, la de elaborar todos los artículos con gran esmero y extraordinario aseo.

24 Anselmo Aracil 24

## SECCION RELIGIOSA

MAYO 8.—Ntra. Sra. de los Desamparados.

### Cultos de hoy

En *Santa María* se celebrará la misa de comunión á las siete, y por la tarde será el ejercicio del Mes de María.

En *San Mauro*, habrá á las nueve función á

Ntra. Sra. de los Desamparados, con sermón, por D. Modesto Espinós, Pbro.

En *San Agustín*. Se electuará el ejercicio del Mes á las mismas horas de los anteriores, y á las nueve función á Ntra. Sra. con sermón.

En el *Santo Sepulcro*, se celebrará también solemne misa mayor á las nueve y media con sermón por el Dr. D. Miguel Juliá, Pbro.

Por la tarde á las cuatro y media, después de las Vísperas, se efectuará la procesión con asistencia del Clero de Santa María.

*Hermanitas de los Pobres*. A las nueve función á Ntra. Sra. de los Desamparados con sermón, por D. Manuel Gadea, Pbro.

En la *Capilla de Ntra. Sra. de los Desamparados* también se celebrará una misa con acompañamiento de música á las cinco y media de la mañana y luego á las seis, otra con sermón, por D. Tomás Aracil, y á las ocho, la solemne en la que predicará D. Enrique Abad, Pbro.

*Capilla del Santo Hospital*. A las siete será la misa de comunión para las *Hermánades* que prestan sus servicios en el mismo. Después se efectuará el comulgar de los enfermos. A las nueve se manifestará á S. D. M. que permanecerá expuesto todo el día. Por la tarde á las seis, Rosario, trisagio, reserva y Bendición con el Stmo. Sacramento. Concluida esta, se verificará la procesión por el interior del Sto. Establecimiento.

*Capilla de la Beneficencia*. A las siete de la mañana misa de comunión y á las nueve, con exposición del Stmo. Sacramento, se celebrará solemne misa mayor con sermón, á cargo de D. José Boronat Payá, Pbro.

A las cinco y media de la tarde se rezará el santo rosario, siguiendo la lectura y el sermón que dirá D. Manuel Gadea, Pbro.

Después solemne Felicitación Sabatina, Reserva y gozos á la Inmaculada.

### Corte de María.

Corresponde la visita de este día á Ntra. Señora del Rosario, en Santa María.

### SANTOS DE MAÑANA

San Gregorio Nacianceno, y la traslación de San Andrés, apostol.

## CRONICA LOCAL

Se hallan vacantes en los Institutos de Cibra, Jerez de la Frontera y Mahón, las plazas de profesor de Gimnasia numerario, dotadas con la retribución de 1.000 pesetas anuales, las cuales han de proveerse por traslado.

Cortamos de un periódico de Bilbao:

«Se aseguraba ayer que la disolución del Comité canalejista de nuestra villa obedece á que el señor Canalejas, con motivo de su anunciado viaje, en vez de consultar al Comité la oportunidad de realizarlo, escribió al presidente de «El Sitio», que para precisarla se pusiese de acuerdo con el representante en el Senado de una provincia castellana y un exdiputado á Cortes vizcaino.

El viaje del señor Canalejas se dice que ha sufrido un nuevo aplazamiento, pues estaba anunciado para mañana y no se sabe si llegará.»

Malos vientos soplan en el campo democrático.

El 18 del corriente y á las diez de la mañana, tendrá lugar bajo la presidencia del Sr. Alcalde de esta Ciudad, la segunda subasta para el arriendo del aprovechamiento de los pastos durante el presente año forestal que terminará en 30 de Septiembre próximo, del monte de Sotarrón de este término, cuya subasta será sencilla y por pujas abiertas durante la media hora que debe durar el acto, que será autorizado por el Secretario de dicho Ayuntamiento.

El diputado á Cortes por Alicante Sr. Beltrán, ha enviado al gobernador civil, presidente de la Junta de Instrucción pública, un precioso barómetro como premio para el Certamen escolar que se ha de celebrar el mes de Junio en dicha capital.

La Comisión provincial de Alicante ha tomado en la sesión del miércoles entre otros acuerdos de menor interés, los siguientes:

Que las sesiones que la misma haya de celebrar tengan efecto los lunes y martes de cada semana.

Nombrar los turnos para la comisión mixta de reclutamiento, los cuales quedaron constituidos en la siguiente forma:

Primer turno.—D. Alfredo Pastor y D. Juan Bautista Catalá.

Segundo turno.—D. José M.ª Andreu y Don José Sarget.

Tercer turno.—D. Carlos Pérez Barceló y Don José Salinas.

Conceder licencia, por exigirlo el estado de su salud al vocal de la nueva comisión D. José Sarget, sustituyéndole en la comisión, por ministerio de la ley, el diputado provincial Don Ramón Martínez Domínguez.

Varios señores diputados provinciales de Alicante han recurrido en alzada del acuerdo de la Diputación de celebrar tres sesiones consecutivas y las siguientes los jueves sucesivos de cada mes.

Por el Comité de los ferrocarriles de M. Z. A. reunido en París, se ha acordado que se reparta un dividendo de ocho pesetas por acción en el presente año.

El tiempo de ayer fué caluroso é impropio del mes en que nos hallamos.

A medio día empezó á cubrirse el cielo de negros nubarrones y á las primeras horas de la tarde cayó un fuerte chubasco que duró largo rato.

Según hemos podido averiguar, el pedrisco del viernes no causó daño alguno en los campos de este término.

Según dicen de Villalonga, el domingo último se fugó de aquella población un infeliz demente llamado Bernardino, de 20 años de edad, sin que hasta la fecha hayan podido adquirir sus consternados padres, que son unos honrados jornaleros; la menor noticia del paradero de su hijo.

El infortunado demente se marchó de su casa descalzo y con la cabeza descubierta, y tiene la monomanía de imponerse toda suerte de penitencias.

Insertamos las anteriores líneas con el fin de que si alguna persona conoce el paradero del mencionado Bernardino, haga la caridad de escribir á las autoridades de Villalonga, con lo cual proporcionaría inmenso consuelo á los atribulados padres, y especialmente á la madre que se encuentra en cama enferma á consecuencia del disgusto que le ha causado la desaparición de su hijo.

Hoy festividad de la Virgen de los Desamparados se celebrarán solemnes cultos en la Capilla de la Virgen.

A las cinco de la mañana, una banda de música recorrerá las calles que rodean á dicha iglesia, celebrándose enseguida una Misa rezada, con acompañamiento de música.

Los demás cultos los publicamos ya en su lugar correspondiente.

## DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

6 Mayo 1904

La fantasía política anda estos días desbordada. Las cábalas y profecías para un porvenir más ó menos remoto ocupan á los profesionales de la política, y aún á aquellos que se las dan de indiferentes en la materia.

De todas ellas ninguna tan interesante como la que anuncia, para un plazo relativamente breve, una modificación esencial del gobierno. Tanto se insiste en ella que ayer me ví obligado á anticiparla por telégrafo. Hace tiempo que corre por ahí, pero no gusto de hacer el juego á aquellos que inventan precisamente noticias que les convienen.

Sin embargo, una conversación mía con persona seria, ayer precisamente me decidió á hablar del caso á los lectores en LA DEFENSA.

# Información postal y telegráfica

Según las referencias á que aludo, altas indicaciones y conveniencias generales de la política conservadora, han convencido á sus prohombres principales á pensar en la conveniencia de aunar los esfuerzos de todos, frente á la indisciplina ambiente, la total descomposición de las agrupaciones liberales, singularmente de la democrática, y demás circunstancias que piden á voz en cuello un gobierno fuerte, hasta el punto de que ni sospechar se pueda que no lo es. En tal sentido—sigue la referencia—se hacen negociaciones para una inteligencia firme entre villaverdistas, silvelistas (hoy datistas) mauristas y demás *istas* de la política imperante.

Resultado práctico de estos tratos y contratos:

Villaverde á París, para ultimar las negociaciones sobre Marruecos y recibir allí á S. M. en su anunciado viaje. León y Castillo, claro está, á su domicilio, á descansar.

El propio Don Raimundo daría dos ministros: Besada, para Hacienda y otro, que no se especifica.

El conde de San Bernardo iría á Estado; pero el conde pone como condición la de que el Rey, al mismo tiempo que á París, fuese á Berlín, por haber contraído ese compromiso aquel, en la última etapa.

Sánchez Guerra sería sustituido por Dato, si éste quisiera, que no quiere, aunque se hacen desesperados esfuerzos para lograrlo.

Parece que los viejos conservadores hacen del relevo de Sánchez Guerra cuestión principal, porque no les es simpático. Aunque hubiera que volverlo al gobierno del Banco, ó se le diera uno de los dos ministerios gemelos.

García Alix quiere ir á Gobernación; pero, naturalmente, no basta que él lo desee; y así, lo más fácil sería que se resignara á presidir una de las secciones del Consejo de Estado.

Cobian volvería á Marina, porque la Armada lo desea vivamente, y así se sellaría la reconciliación del elocuente D. Eduardo con Maura, contra quien tuvo que votar por caprichos de la endiablada política.

Una situación así formada—sigue la referencia—daría al partido conservador años de vida en el poder, siempre bajo la presidencia de Maura, cuyos recientes éxitos y sacrificios se verían premiados con la jefatura de la gran familia conservadora, simbolizada en la presidencia del Círculo.

Se dice más. Se dice que el viaje de S. M. á Alemania no tendrá relación alguna con la boda del joven monarca español, para quien se prepara, ó al menos, se procura, el enlace con una hija del Duque de Connaught, de la familia Real inglesa, para llevar á la casa reinante en España un poco de sangre sajona, curada de espasmos histéricos y meridionalismos peligrosos...

Todo esto se dice que ocurrirá á poco de llegar el Rey á la corte—excepto lo de la boda, es claro.

De modo que poco ha de vivir quien no lo vea, ó no vea que es un largo infundio, un soberano *canard*, ó una aplicación del consabido «soñaba el ciego que veía»...

En serio ahora. Lo de los tratos entre los prohombres conservadores es un hecho. Su resultado...

Del resultado desconfiamos. Porque D. Antonio; como dicen los chulos, es un *vivanco*...

VICTOR.

## Á LOS INDUSTRIALES ¡PERSECUCION Y ECONOMIA!!

Gran fábrica de maquinarias á vapor sistema "LACOSE", destinadas á elevación de agua, serrerías y demás industrias en general. Esta casa, la más importante y acreditada en París, ofrece sobre las demás considerables ventajas, tanto en precios como en la construcción de sus calderas. Además se obtiene una economía en carbón de un cincuenta y cincuenta y cinco por ciento. Pedir catálogos y condiciones: en Alcoy, á DON ENRIQUE HERRÁEZ JORDÁ, San Nicolás, núm. 3.

### Diario de Avisos

ANUNCIO  
Debiendo adquirir el Regimiento de Infantería, Vizcaya n.º 51, mil pares de borceguies al precio de ocho pesetas á la baja, los constructores que deseen tomar parte en la subasta, presentarán ó remitirán tipos y pliegos de condiciones al señor Coronel del expresado Cuerpo, en su despacho Cuartel de Infantería en Alcoy,

hasta el 16 del corriente y hora 11 de su mañana en que se reunirá la junta para su adjudicación,

El Capitan Comisionado,  
Fernando Rojo.

### A los enfermos DE LOS OJOS

El preparado que doy á la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela, que está dispuesta á certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar ni raspar los ojos para curar las granulaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal.

Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alcira; en Alcoy, Farmacia Central de F. Alfonso, Polavieja 22, esquina á la Fuente del Oro.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cure.

### Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

### POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Da la guerra

Madrid 7 (17-50)

Los Japoneses han llevado á cabo el bloqueo de Port-Arthur por tierra y por el mar.

Kuroki ha podido apoderarse de Fang, Onang, y Cheng después de

muy empeñada y sangrientísima batalla.

Hecho anarquista

Madrid 7 (17-50)

Anoche explotó un petardo en el Colegio de los jesuitas de Barcelona.

Este horroroso hecho, ocasionó destrozos en el edificio causando gran pánico y verdadera indignación.

Calma chicha

La política se halla muy en calma y seguirá así hasta que se abran las Cortes.

Llegada

Madrid 7 (18-00)

Ha llegado á esta Corte el Ministro de marina señor Ferrandiz.

Proximo Consejo

Pasado mañana lunes se celebrará Consejo de Ministros, y se tratará en él de los proximos presupuestos.

### LA BOLSA

Madrid 7 (19-00)

|                              |        |
|------------------------------|--------|
| Interior 4 por 100 contado   | 75'70  |
| Amortizable 5 por 100        | 96'75  |
| Exterior 4 por 100           | 00'00  |
| Banco España                 | 478'00 |
| Cp.* arrendataria de tabacos | 425'00 |
| Banco Hip., cédulas 4 p. 100 | 101'80 |
| Azucareras Obligaciones      | 00'00  |
| id. Acciones                 | 00'00  |
| París á la vista             | 39'25  |
| Londres                      | 34'90  |

### Bilbao

|                        |        |
|------------------------|--------|
| Altos Hornos, Acciones | 240'00 |
| » » Obligaciones       | 000,00 |
| Resineras Acciones     | 164'00 |
| Papelera Española      | 88'00  |
| » » Obligaciones       | 00'00  |

El Corresponsal.

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

IMPRENTA DE LA DEFENSA

## Fábrica de tejidos de seda, oro y plata

# para ORNAMENTOS DE IGLESIA



DE JUSTO BURILLO

Terciopelos-Tisúes en plata y oro fino á realce  
Espolines, Rasos y Nobleza en seda, metal,  
plata y oro fino del mejor título, garantizado.

Damascos y toda clase de tejidos de seda.

Túnicas y Estandartes bordados, Mantos, Ternos y Palios.

Calle de Luis Vives, 5, entresuelo  
y Paz, 10.—VALENCIA

Gran surtido en CASULLAS BORDADAS en sedas y oro fino, con combinaciones del mejor gusto.

ENCAJES y guarniciones de todas clases para ALBAS y ROQUETES.

PASAMANERIA de seda, oro fino y plata. Y todo lo relativo al culto divino.

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España:

Adcock y Compañía

Sucursales en la provincia de Alicante:

ALICANTE: Calle Mayor, 12

ALCOY: Calle de San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Calle Mayor, 9

Se ruega al público visite nuestra Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria

en que se emplee la costura

Máquinas

SINGER para coser

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO

QUE SE DA GRATIS

PERFUMERIA, QUINCALLA

Y MERCERIA

CASA CHORDI,

San Nicolás, número 5

ALCOY

Recibidos los GUANTES piel Cabrito, Suecia, Perro y Caballo, para señora, caballero y niños.

CLASES GARANTIZADAS

Grandes surtidos en tiras bordadas, puntillas y adornos novedad, para la presente temporada.

GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES

Aparici, Sanz y Ortiz  
AYELO MALPERRIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado NUEZ de KOLA-COCA que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTHS, y JARABES, se halla el ponderado licor NUEZ DE KOLA-COCA, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor NUEZ KOLA-COCA

REPRESENTANTE EN ALCOY

Enrique Ferrer  
Sto. Tomás, 17, 2.º

La Defensa

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

La Defensa

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

En este establecimiento se confeccionan cuantos trabajos se le confien, con prontitud, esmero y economía.

Trabajos tipográficos estilo modernista, en negro y colores. Surtido inmenso en toda clase tarjetas visita y tarjetas anunciadoras comerciales.

Prospectos, folletos, memorandums, facturas, membretes, sobres, carnets para participaciones enlace, elegantemente impresos; recibos talonarios, esquelas y recordatorios fúnebres, carteles iglesia, á varias tintas, estampas recuerdo primera comunión, tarjetas visita todo lujo impresas en plata, á precios módicos; impresiones aluminio al relieve, besalamanos, libros registro, cheques y talonarios para casas de banca, etc., etc.

Se admiten esquelas defunción á altas horas de la noche, tan solo avisando al vigilante de la calle del Pintor Casanova.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22

ALCOY